

学习贯彻党的二十届四中全会精神

汾西矿业各单位掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮

汾西矿业讯 党的二十届四中全会召开后,汾西矿业各单位通过多种形式开展宣传贯彻工作,掀起了学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮。

高阳煤矿紧密联系矿井发展实际,把新思想、新观点、新要求同安全生产、精益管理、改革创新、民生福祉等中心工作结合起来,通过“线上+线下”,多媒体融合等方式进行宣贯和解读,引导广大干部职工学思践悟、学以致用,切实把学习成果转化为推动工作的清晰思路和具体举措,确保学习贯彻有声势、有深度、有实效。 (范雪敏)

柳湾煤矿党委先学一步、学深一步,第一时间通过党委理论学习中心组学习,原原本本、逐字逐句研学全会公报。班子成员结合分管工作进行交流研讨,深入党建联系点、基层一线队组,聚焦全会精神,紧扣当前企业发展实际,以领学、促学、践学的方式开展互动化宣讲,把全会精神讲清楚、讲明白、讲透彻。党委宣传部利用LED电子屏、宣传栏等载体和微信公众平台,及时发布解读资料、学习动态和宣传标语,全方位、多角度宣传全会精神。 (李佳宇)

水峪煤业组织宣讲员深入基层队组,开展学习贯彻党的二十届四中全会精神专题宣讲。宣讲员用职工易懂的语言,以全会公报为核心脉络,围绕

“十四五”时期发展成就与“十五五”规划建议,结合煤炭行业高质量发展要求,系统解读“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”“加快建设新型能源体系”等战略部署,并紧密联系企业清洁高效利用、安全生产、科技创新等核心业务,推动全会精神在一线落地。

(陈重凯)

曙光煤矿积极开展专题培训,制作下发解读PPT,将全会精神转化为通俗易懂的实践举措,为基层宣讲筑牢理论基础。各党支部依托周五例会、班前会、微信学习群等载体,组织职工深入学习领会全会精神,通过一系列行之有效的举措,全力把学习成效转化为推动矿井高质量发展的实际行动。 (黄雪敏)

南关煤业创新宣传方式,构建“线上+线下”立体矩阵,通过微信公众号开设专栏,推送学习要点,并利用宣传栏、电子大屏等载体广泛宣传,方便职工随时学习。各基层党支部利用班前会,结合职工关心的热点问题进行宣贯,推动全会精神入脑入心,落实落地。 (史乐 郭帅)

营运分公司全方位、多层次宣传解读全会精神,紧紧围绕安全生产、经营管控、提升“三个竞争力”等重点工作,因地制宜开展学习讨论活动,切实

将全会精神转化为推动企业高质量发展的新举措、新成效,激励全体干部职工做安全生产的“践行者”,进一步统一思想,明确方向,凝聚共识,为企业高质量发展和现代化建设贡献智慧力量。

(耿婕 李雪)

设备修造厂各党支部迅速行动,利用“三会一课”、班前会等形式,学习贯彻党的二十届四中全会精神。学习中,各党支部书记带头领学全会公报,围绕“十五五”规划建议、推动高质量发展、加快发展新质生产力等进行重点解读。党员结合工作实际,围绕“科技创新赋能修造升级”“质量管控筑牢发展根基”“提升智能化、绿色化修造实践路径”等主题展开讨论,分享学习体会与落实思路。 (梁伟 武振泰)

矿山救护大队党委理论学习中心组紧扣职责职能和工作实际开展专题学习研讨,各党支部迅速响应,通过集中学习与自主学习相结合,依托“三会一课”、主题党日等形式,系统推进全会精神学习走深走实。同时全方位营造宣传氛围,在队内显著位置悬挂主题条幅、设置牌板专栏梳理核心要点,微信公众号开设专栏推送学习内容,引导干部职工将学习热情转化为战训备战、提升应急救援能力的实际行动,确保全会精神内化于心、外化于行。 (段冉)

党建工作

洗煤厂煤质检测车间党支部

先锋引领树形象 流动稽查展风采

汾西矿业讯 洗煤厂煤质检测车间党支部立足工作实际,由党员技术骨干带头深入各承包运营选煤厂,扎实开展煤样质量稽查工作,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推动党支部工作与安全生产工作的深度融合。

建章立制,筑牢稽查标准根基。针对承包运营初期各选煤厂煤质管理制度不完善、质量管控缺乏统一依据的问题,党支部书记带领党员技术骨干实地调研、座谈研讨,依据汾西矿业煤质管理准则,结合各厂实际制定《煤质稽查管理实施方案》《外委运营洗煤厂煤质管理标准化检查方案》等制度,构建覆盖稽查全过程的制度体系。同时,统一印制原始记录表格,规范生产报表填写,补充采制化工具,从基础保障数据精准规范。

扎根现场,提升稽查实效质量。针对各选煤厂存在的精煤灰分低、产率低、资源浪费等问题,党支部党员技术骨干推行24小时“不下线”轮班稽查模式,全天候动态监控生产。采样环节严格执行国标与安全规程,确保采样次

数、采样时间及煤样量达标,保证所采煤样的代表性。实行“日查日析日报日销”制度,对发现的问题现场指导整改,并在早调会通报,形成闭环管理。目前11家承包运营选煤厂已全部实现正常生产。

多维监督,强化全程质量管控。党支部组织党员带头履行稽查职责,将入选原煤、精煤筛分浮沉试验及粗煤泥、浮选产品检测等纳入督查范围,提供精准质量指导。抽调技术能手不定期开展现场支援,指导采制化操作规范,督促设备正确使用及台账规范填写核验,推动稽查工作规范化、标准化。

学用相长,建强专业稽查队伍。党支部以强化煤质稽查队伍建设为核心,创新“老带新”培养机制,安排党员骨干带领新转岗人员扎根一线实践提升。对新工人采取“现场蹲点+重点培训”模式,在正令金岩选煤厂、同富新选煤厂等开展为期20余天的专项培训,全面提升专业技能,为煤质检测工作储备坚实人才力量。

(崔洁 马珊珊 张欣)



近日,汾西矿业摄影协会特邀山西省大画幅摄影团队一行走进柳湾煤矿开展摄影创作采风活动。摄影师们深入调度指挥中心、井口服务站、机修车间等关键岗位,用镜头定格煤矿生产场景与一线职工的动人瞬间。
高瑞婕 摄影报道

党的二十届四中全会公报重要提法

“十五五”时期具有承前启后的重要地位

党的二十届四中全会公报

实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展进步的历史过程,需要不懈努力、接续奋斗。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位

长期向好的支撑条件和基本趋势没有变

党的二十届四中全会公报

我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显

战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多

党的二十届四中全会公报

“十五五”时期我国发展环境面临深刻复杂变化,我国发展处于战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期

以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战

党的二十届四中全会公报

全党要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持战略定力,增强必胜信心,积极识变应变求变,敢于斗争、善于斗争,勇于面对风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,集中力量办好自己的事,续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章,奋力开创中国式现代化建设新局面